



[Handwritten signature]

ATA N.º 22/2020

REUNIÃO ORDINÁRIA

Local: Realizada por Videoconferência.

Data: 12/08/2020.

Iniciada às 09,30 horas e encerrada às 10,30 horas.

PERÍODO DE ANTES DA ORDEM DO DIA

I. INTERVENÇÃO DOS MEMBROS DO EXECUTIVO

1. INTERVENÇÃO DO SENHOR VICE-PRESIDENTE

- 1.1. SITUAÇÃO FINANCEIRA
- 1.2. INFORMAÇÕES DIVERSAS

2. INTERVENÇÃO DOS SENHORES VEREADORES

ORDEM DO DIA

I. ADMINISTRAÇÃO GERAL

1. ATAS DAS REUNIÕES

A reunião iniciou-se com a presença de:

Presidente:

Vice-Presidente Manuel Francisco Godinho Carrilho

Vereadores: Dr.^a Anabela Ramalho Falcato Caixeiro
Gonçalo Jorge Fernandes Lopes
Joaquina Bação Lavado da Cruz Guilherme
Ana Filipa Ramalho Bibiu Farias

A reunião foi presidida pelo Sr. Manuel Francisco Godinho Carrilho, Vice-Presidente da Câmara Municipal, e secretariada por Vítor Manuel Leal Vidigal, coordenador técnico da Subunidade de Administração Geral, Arquivo e Atendimento ao Cidadão da Divisão Administrativa e Financeira.

O Sr. Vice-Presidente informou que, relativamente à composição da Câmara Municipal, pediram substituição ao abrigo dos artigos 78.º e 79.º da Lei n.º 169/99, de 18 de setembro, mantida em vigor pela Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, os seguintes membros:

- A Sr.^a Presidente da Câmara Municipal, Maria Clara Pimenta Pinto Martins Safara, substituída nos termos legais e regimentais pela Sr.^a Joaquina Bação Lavado da Cruz Guilherme;
- O Sr. Vereador Francisco Simão Lopes de Oliveira, substituído nos termos legais e regimentais pela Sr.^a Ana Filipa Ramalho Bibiu Farias.

Considerando que as mesmas foram notificadas nos termos legais e regimentais, e estando presentes na sala, e ser do conhecimento pessoal do Sr. Vice-Presidente da Câmara a sua identidade e legitimidade, iniciaram aquelas, imediatamente, as suas funções como Vereadoras.

Seguidamente o Sr. Vice-Presidente deu início à reunião com o período de antes da ordem do dia, em cumprimento do artigo 52.º da Lei nº 75/2013, de 12 de setembro.

PERÍODO DE ANTES DA ORDEM DO DIA

I- INTERVENÇÃO DOS MEMBROS DO EXECUTIVO

1. INTERVENÇÃO DO SENHOR VICE-PRESIDENTE

1.1. SITUAÇÃO FINANCEIRA:

Foi presente o Resumo Diário da Tesouraria n.º 160, referente ao dia 11 de agosto de 2020, no qual consta que o "total de disponibilidades" desta Câmara Municipal era de € 1.011.695,16 (um milhão onze mil seiscentos e noventa e cinco euros e dezasseis cêntimos), as "dotações orçamentais" no valor devedor de € 992.300,49 (novecentos e noventa e dois mil e trezentos euros e quarenta e nove cêntimos) e as "dotações não orçamentais" no valor devedor de € 19.394,66 (dezanove mil trezentos e noventa e quatro euros e sessenta e seis cêntimos). **Tomado conhecimento.**

1.2. INFORMAÇÕES DIVERSAS

- Foi publicado no Diário da República do dia 5 do corrente mês o anúncio concurso público para a empreitada de "Requalificação da Biblioteca Municipal e sua envolvente", cuja obra terá um custo total de 371.091,68€, com um investimento elegível de 356.781,93€ financiado à taxa de 85%, ficando a comparticipação nacional, ou seja, do Município, no valor de 53.517,29€. O prazo de execução da obra é de 16 meses;
- Já se encontra concluída a obra de estabilização da Torre do Castelo de Mourão, pelo que o mesmo irá abrir brevemente ao público após a execução de pequenos trabalhos de limpeza;
- Também foi concluída a vedação do Centro do Centro de Saúde de Mourão, obra esta efetuada em parceria com a ARS – Administração Regional de Saúde do Alentejo,

- sendo que esta entidade pagou os materiais (4.773,39€) e o Município custeou a mão-de-obra, estimada em 2.571,57 €;
- Face à descida do nível das águas da barragem do Alqueva foi necessário proceder novamente à reposição de areia na Praia Fluvial de Mourão, o que poderá ter de voltar a acontecer na próxima semana;
 - Está agendada para o próximo dia 19 deste mês a assinatura do contrato da empreitada de "Reabilitação do Edifício dos Paços do Concelho", adjudicada à firma JMCORTEZ – Engenharia e Construção, Ld.^a, pelo valor de 259.000,00 €;
 - Enquanto decorre a obra de requalificação do ringue da Granja pelo empreiteiro os trabalhadores do Município procedem à pintura da vedação;
 - Foi já adjudicada à empresa AMatoscar de Évora a aquisição da viatura ligeira de passageiros devidamente equipada para transporte de crianças, que ficará afeta à Junta de Freguesia de Granja, pelo valor de 23.682,56 €;
 - No passado dia 5 do corrente mês decorreu na sede da ADEREM – Associação de Desenvolvimento de Mourão, uma sessão pública de esclarecimento das Ações Leader PDR 2020, tendo-se registado apreciável presença de pessoas;
 - Nesse mesmo dia decorreu no Município uma reunião sobre o alargamento do cemitério da Freguesia de Luz, que contou com representantes da Câmara, Junta de Freguesia, EDIA (Eng.º Gonçalo Sebastião) e o Arq.º Pedro Pacheco no sentido de se acertarem e agilizarem os procedimentos para que a obra seja feita com a urgência que a situação requer;
 - Foi recebido do Tribunal de Contas o relatório final sobre a apreciação da conta de gerência do ano de 2017, do qual o Município já havia sido notificado no âmbito do exercício do contraditório, do qual será dado oportunamente conhecimento ao Executivo;
 - O Jardim Público de Mourão já está aberto ao público até às 24,00 horas;
 - Foi homologada pela Direção-Geral do Território a cartografia do Município para a revisão do PDM – Plano Diretor Municipal de Mourão;
 - Vai decorrer hoje na Praia Fluvial de Mourão uma atividade evocativa do Dia Internacional da Juventude na qual participarão 4 jovens de Mourão, e que contará com a presença do Sr. Diretor Regional do IPDJ, do Sr. Presidente da Região de Turismo do Alentejo, do Sr. Presidente da FRAJAL, e de representantes da FNAJ e CNJ;
 - No próximo domingo decorrerá em Porto de Mós novo programa de repescagem das 7 Maravilhas da Cultura Popular em que a Procissão de Nossa Senhora das Candeias poderá ainda ser eleita;

- Foi assinado um protocolo com a ADRAL para apoio ao desenvolvimento económico e empresarial, que se inicia no dia 17 do corrente mês, por videoconferência e marcação prévia;
- Passou ontem no Jornal da Tarde da RTP um pequeno programa gravado na Praia Fluvial de Mourão;
- Iniciaram-se ontem obras de reparação de mais um esgoto na rede da Freguesia de Luz, na Rua do Montinho, o qual não foi possível desobstruir com a máquina de alta pressão, pois o tubo estava completamente esmagado, tendo-se procedido à sua substituição;
- Deu conhecimento do teor do e-mail da empresa que realizou uma primeira vistoria à ponte do Alcarrache na estrada Mourão Póvoa de S. Miguel, a TRIMÉTRICA ENGENHARIA, que embora considere não haver perigo de cair, não havendo por isso necessidade de restringir a circulação, constata que existem patologias mensuráveis, que recomendam uma inspeção mais profunda, com meios de acesso apropriados, e que irá apresentar uma proposta para a realização dessa inspeção;
- Recebeu um pedido de cedência do espaço do Campo de Tiro ou do Campo de Futebol para a realização de um batizado, mas dada a atual situação de pandemia que se vive não irá ser autorizada a pretensão;

2. INTERVENÇÃO DOS SENHORES VEREADORES

2.1. A Sr.^a Vereadora Anabela Caixeiro referiu que através das redes sociais soube que uma figura pública visitou a aldeia da Luz e teceu alguns comentários sobre a freguesia nomeadamente sobre o estado miserável em que se encontrava o Jardim da Luz, o que lamenta, pois a Junta já havia feito vários pedidos e alertas para a sua limpeza. A Câmara diz andar à frente, mas o certo é que em matéria de limpezas anda muito atrás. Mais referiu a Sr.^a Vereadora que a limpeza e a imagem do concelho tem sido sempre uma preocupação sua, e sobretudo a freguesia de Luz que deveria ser mimada por tudo aquilo que passou, mas pelo contrário parece haver alguma discriminação em relação às outras, sendo certo que é uma obrigatoriedade da Câmara ajudar todas as freguesias.

Seguidamente a Sr.^a Vereadora solicitou os seguintes esclarecimentos:

- Qual o ponto de situação relativamente à concessão de exploração da Pedreira de Xistos?
- Qual a evolução da situação relativamente ao surto de Covid-19 verificado na freguesia de Granja? Alerta que apesar das coisas estarem aparentemente controladas tem de se continuar com as medidas de contenção e prevenção, pois parece que se está a descurar um pouco, vendo-se diversos aglomerados de pessoas nas ruas;

Finalmente referiu a Sr.^a Vereadora que o Relatório do Tribunal de Contas deverá ser devidamente discutido e analisado.

O Sr. Vice-Presidente prestou de seguida os seguintes esclarecimentos:

- O surto de pandemia na Granja mantém-se como há três semanas, não havendo registo de novos casos, com um recuperado e todos os outros infetados a recuperar em casa e sem sintomas ou com sintomas ligeiros;
- Tendo sido na última semana retirados os restantes materiais e alguns equipamentos obsoletos das instalações, foi enviada para o adjudicatário a minuta final do contrato para a exploração da Pedreira de Xistos para se proceder à sua assinatura e para que aquele possa iniciar o processo de licenciamento;
- Assumiu a responsabilidade do estado em que estava o jardim da Luz, que embora não estivesse nas melhores condições também não estava tão mau quanto a referida figura pública o descreveu. Houve na realidade falta de coordenação dos trabalhos que originou o atraso no corte da relva e limpeza daquele espaço;
- Não existem quaisquer tipos de problemas entre a Câmara e as Juntas de Freguesia, só que nem sempre se consegue acudir a todos os problemas com a rapidez que se desejaria.

2.2. A Sr.^a Vereadora Ana Farias referiu que se a ponte da estrada Mourão-Póvoa de S. Miguel não corre o risco de cair, o mesmo não se pode dizer do telhado do antigo Matadouro de Mourão, onde está sediado o ADS – Agrupamento de Defesa Sanitária de Mourão, pelo que alerta para a necessidade de a obra ser concluída o mais rápido possível antes que aconteça alguma desgraça.

O Sr. Vice-Presidente informou que tem havido alguns atrasos por parte do empreiteiro e assumiu que deveria e irá estar mais atento ao que se está a passar com a obra de reparação do telhado daquele edifício.

2.3. O Sr. Vereador Gonçalo Lopes prestou uma informação sucinta dos números e procedimentos registados no âmbito da pandemia Covid-19 no concelho.

ORDEM DO DIA

I – ADMINISTRAÇÃO GERAL

1. ATAS DAS REUNIÕES

A ata da reunião de 15 de julho de 2020 foi aprovada, **por unanimidade**, com dispensa da sua leitura em virtude de ter sido previamente distribuído o seu texto a todos os membros do Executivo. As Sr.^{as} Vereadoras Joaquina Guilherme e Ana Farias não participaram na discussão e aprovação da ata em virtude de não terem participado na reunião.



E, por nada mais haver a tratar, o Sr. Vice-Presidente declarou encerrada esta reunião, eram 10,30 horas. Para constar se lavrou a presente ata que foi aprovada por unanimidade, na reunião de 26 de agosto de 2020, e vai ser assinada pelo Sr. Vice-Presidente da Câmara Municipal e por mim, Vítor Manuel Leal Vidigal, secretário, que a redigi e subscrevo.

O Vice-Presidente da Câmara Municipal,

Manuel Francisco Godinho Carmilho
O Secretário,

V. Vidigal